
CO}'Í[INE DI PALERMO
Iv CIRCOSCRTZIONE

Verbale della seduta del 02/0812012'

L'anno duemiladodici. ii giorno due del mese di Agosto, in palermo, nella Sala Consiliare della

sede circoscrizionJi sié in Viale derla Regiotrà si"iliutra no 95, si è riunito il consiglio

circoscrizionale, convocato dal presidente, con àr,'viso n. 367 del 2510712012' ai sensi deile vigenti

nonne di legge statutarie e regolamentarí, per procedere a[a trattazione degli argomenti iscritti

all'O.d.G..
Alle ore 10:40 il presidente silvio Moncada assume la direzione dei lavori d'aula e invita il

segretario, l'Esp.to Amm.vo Anna Maria Guddo Di Grusa, a eseguire l'appello' al termine del

quale sono assenti i consiglieri Abbonatoo Di Vincenti, Lepre, per cui' vigendo il numero legale'

iniziala seduta nominandJscrutatori i consiglieri Buccola, Mancuso e Ruggiero'

Il presidente, nell,aprire la sedut a parala deiÍa nota ricel'uta dal Segretario Generale sul ruolo dei

presidente di circoscrizione - parere di voto e legge i chiarimenti del dott' Maneri' Ricorda ai

consigiieri che giorno 7 sarèt presente in aula il pósidente dell'AMAT e invita i consiglieri a

comunicare ai cittadini l,incontro ed li esorta ad essere ad essere presenti in aula. Altresì, ricorda

che giomo 8 del c.m. sarà presente in aula l'assessote catania che fornirà chiarimenti sul

funzionamento del Consigli di bircoscrizione e pianta organica della Circoscrizione'

Cons. Mancuso - Riferisce che in Coiso Pisani i punti luce sono spenti creando dei seri

problemi ai residenti e quanti transitano sul corso predetto e riferisce che si sono verif,tcati alcuni

incidenti a causa del buio.

Alle ore 10:45 entra il cons. Abbonato'
Alle ore L0:45 entra il cons. Lepre'

Cons. Ciprì - Comunica di essersi attivato alla risoluzione del problema di Corso Pisani ed

ha ricer,.irto comunicazione che a breve I'Azienda Amg attiverà alla risoluzione del problematica

citatadal collega Mancuso. lnoltre, riferisce di avere contattato il direttore Generale dell'AMG al

quale è stato chlesto un maggiore interesse per le zone periferiche del territorio della IV:

Cons. Tuzzolino - chiede se è stato comunicato al Consiglio che L'Assessorato al

Decentramento ha stipulato una convenzione chiamafaLABANCA DEL TEMPO' Inoltre' riferisce

che la circoscrizione è sprowista di pc e di materiare di canceleria e afferma che

I'Amministrazíone deve iniziare a pensafe allo sviluppo della città e creare lavoro e deve avere

'idea 
che parermo ha un emerger,,agrave che è il hvòro. poi parra afferma che la manifestazione

La Notte Bianca del parco coinvolgerà tanti artisti a titolo gratuito ma questo si può fare soltanto

merito alla convenzione della Banca del Tempo riferisce di non aveÎe

a chiedere chiarimenti agli organi competenti. Il Presidente, invita il

regolamento sull',attività extraistituzionali e negli asili nido e scuoie

Segretario - dà lettura del regolamento'

Il presidente - per usufruire per le auività extraistituzionali sono previste deile somme da

pagare perché il comune non può uffittur" i locali e dare gratis gli spazi' Parla degli asili nido in

questo momento chiusi (Asilo Drago e Danisinni) e si impegna a chiedere al comune notizie in

merito alia riapertura dele strutture citate. Afferma che nelre rinee generali il Regolamento è

condivisibile ma possiamo inviare al Consiglio comunale una relazione con le osservazioni che

ognuno vorrà fare, ad esempio delle osservazioni sulla gratuità delle strutture'

Cons. Abbonato - Afferma di non essere informato su quanti asili nido ci sono alf intemo

detia IV circoscrizione. L,attenzione sul problema c'è e si faràr richiesta di apertura di asili nido'

Sul regolamento afferma che non è u pur.o con i tempi e poi afferma che sulle finalità del

Regolamento non ci sono dubbi, l'Amministrazione Comunale chiede di fare dei progetti ma non si

una volta.
Presidente - In

notizie ma si imPegna

Segretario al leggere i
delf infanzia.



L

- ,n::ende se pagherà le persone che si occuperanno di questi progetti. Afferma che il Volontariato

r ?:lermo è eccezionale.
Cons. Schiera - Si parla di asili nido ma possono essere anche gli anziani a chiedere dei

locali alf intemo delle strutture? Regolamento non chiaro.

Presidente - Il Regolamento è rivolto ai bambini da 3 mesi ai 6 anni'

Cons. Schiera - Fa delle osselazione i marito al controllo alimenti, della cucina e la

sanificazione. Esprime voto pare negativo al regolamento e conclude di rinviare ra ttattazione del

regolamento.
Cons Mancuso - Capisco il Momento dell'Amministrazione ma questo regolamento pone

ei dubbi e si dichiara d'accorào con gli interventi dei conss. Abbonato e Schiera'

Cons. Ruggiero - Afferma ctre vi è la tendenza a îon aprire gli asili nido e affidarli alla

gestione dei privati.
presidente - Sostiene che il Comune gestisce le strutture ma può affidarle ai privati'

Cons. potenza - Si chiede perché ii rono due asili nido nel territorio, e si dichiara

d,accordo con il cons. Schiera. Comunica che I'asilo nido Drago è stato chiuso per piccoli problemi

di manuten zioneora è nel degrado più totale quindi chiedendo la riapertura degli asili nido.

Cons. Fazio - Riferisce chè l'anno r.òtro ha avuto un colloquio con la Dott.ssa Abbagnato

la quale ha riferito che le famiglie hanno lamentato dei problemi circa il servizio di scuola bus

quindi richiede il rivedere il regolamento'
presidente - concorda con tutti gli interventi dei colleghi ed afferma che ci sono delle

criticità forti in questo regolamento e priÀa di esprime un parere sul regolamento si resta in attesa

di chiarimenti da parte delg[ organi competenti. A questo rinvia la votazione e chiude la seduta alle

ore 1 1.50

, Il Segretario
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